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□ 自考名师全程视频授课，图像、声音、文字同步传输，享受身临其境的教学效果；

□ 权威专家在线答疑，提交到答疑板的问题在 24小时内即可得到满意答复；

□ 课件自报名之日起可反复观看，不限时间、地点、次数，直到当期考试结束后一周关闭；

□ 付费学员赠送 1G超大容量电子信箱；及时、全面、权威的自考资讯全天 24小时更新；

□ 一次性付费满 300 元，即可享受九折优惠；累计实际交费金额 500 元或支付 80 元会员

费，可成为银卡会员，购课享受八折优惠；累计实际交费金额 1000元或支付 200元会员费，

可成为金卡会员，购课享受七折优惠（以上须在同一学员代码下）；

英语/高等数学预备班：英语从英文字母发音、国际音标、基本语法、常用词汇、阅读、写作等角度开展教学；数学针对有高中入学水

平的数学基础的同学开设。通过知识点精讲、经典例题详解、在线模拟测验，有针对性而快速的提高考生数学水平。立即报名！

基础学习班：依据全新考试教材和大纲，由辅导老师对教材及考试中所涉及的知识进行全面、系统讲解，使考生从整体上把握该学科的

体系，准确把握考试的重点、难点、考点所在，为顺利通过考试做好知识上、技巧上的准备。立即报名！

真题串讲班：教育部考试中心已经启动了自考的国家题库建设，熟练掌握自考历年真题成为顺利通过考试的保障之一。自考 365 网校与

权威自考辅导专家合作，推出真题串讲班网上辅导课程。通过对课程的整体情况分析及近 3 次考试的真题讲解，全面梳理考试中经常出

现的知识点，并对重点难点问题配合典型例题扩展讲解。串讲班课程在考前一个月左右开通。立即报名！

习题班：自考 365网校与北大燕园合作推出，每门课程均涵盖该课程全部考点、难点，在线测试系统按照考试难度要求自动组卷、全程

在线测试、提交后自动判定成绩。我们相信经过反复练习定能使您迅速提升应试能力，使您考试梦想成真！立即报名！

自考实验班：针对高难科目开设，签协议，不及格返还学费。全国限量招生，报名咨询 010-82335555 立即报名！

自考精品班：全力打造专属于学员个人的辅导计划，学员自入学当天便开始享受专属于自己的个性化辅导课程，专职教学辅导老师及班

主任全程跟踪学员的学习情况，随时调整辅导方案，以保证学习计划的有效进行。帮助学员克服可能出现的学习上的怠倦、不良情绪的

影响等情况。坚定考试必胜信念，并以最适合自己的方式，在短时间内掌握考试内容，全面提升学员的考试通过率。我们承诺，当期考

试不通过，下期学费减半！立即报名！

浙江省 2009 年 7 月高等教育自学考试

数字电路试题

课程代码：02344

本试卷分 A、B 卷，使用 1999 年版本教材的考生请做 A 卷，使用 2006 年版本教材的考生请做 B 卷；若 A、B

两卷都做的，以 B 卷记分。

A 卷

一、填空题(本大题共 10 小题，每空 1 分，共 10 分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

1.两输入或非门输入为 01 时，输出为__________。

2.约束项是__________的变量取值所对应的最小项，其值总是等于 0。

3.函数 Y= +AC 的最小项表达式为__________。

4.当多个三态门的输出端连在一条总线上时，应注意__________。

5.能完成两个一位二进制数相加，并考虑到低位进位的器件称为__________。

6.一位数值比较器，输入信号为两个要比较的一位二进制数，用 A、B 表示，输出信号为比较结果：Y(A＞B)、Y(A＝B)

BA
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和 Y(A＜B)，则 Y(A＞B)的逻辑表达式为__________。

7.对于主从触发器，在 CP=______时，主触发器接收输入信号。

8.某计数器的输出波形如图 1 所示，该计数器是__________进制计数器。

9.构造一个模 10 的同步计数器需要__________个触发器。

10.A/D 转换的过程可分为取样、保持、__________、编码 4 个步骤。

二、单项选择题(本大题共 15 小题，每小题 2 分，共 30 分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均

无分。

11.十进制数 118 对应的 16 进制数为(      )

A.（76）16 B.（78）16

C.（E6）16 D.（74）16

12.用编码器对 16 个信号进行编码，其输出二进制代码的位数是(      )

A.2 位 B.3 位

C.4 位 D.16 位

13.与 ABC+A 函数式相等的表达式是(      )

A.ABC B.A

C.A D.ABC+

14.使逻辑函数 F= + C+A 为 1 的逻辑变量组合为(      )

A.110 B.101

C.100 D.010

15.逻辑函数 F=(A+B)(B+ )的对偶式 F′=(      )

A. + C B.AB+B

C. +C D.AB+ C

BC

BC BC

CBA BA CB

C

BA B C

BA B
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16.如图 2 电路，开关 A、B 断开为 1，接通为 0，灯 F 亮为 1，灭为 0，则灯 F 与开关 A、B 的逻辑关系为(      )

A.F=AB

B.F=

C.F=A+B

D.F= +

17.OC 门组成的电路图如图 3 所示，其输出函数 F 为(      )

A.F=AB+BC

B.F=

C.F=(A+B)(B+C)

D.F=

18.测得某逻辑门输入 A、B 和输出 F 的波形

如图 4 所示，则 F（A，B）的表达式为(      )

A.F=AB

B.F=

C.F=

D.F=A⊕B

19.在二进制译码器中，若输入有 4 位代码，则输出有______个信号。(      )

A.2 B.4

C.8 D.16

20.图 5 所示电路中，只有______不能实现 Qn+1= 。(      )

A.                   B.                  C.                    D.

图 5

21.可以用来实现并/串转换和串/并转换的器件是(      )

A.计数器 B.全加器

C.移位寄存器 D.存储器

A B

A B

BCAB 

BCAB 

BA 

AB

nQ
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22.自动产生矩形波脉冲信号为(      )

A.施密特触发器 B.单稳态触发器

C.T 触发器 D.多谐振荡器

23.为了构成 4096×8 的 RAM，需要______片 1024×2 的 RAM。(      )

A.8 片 B.16 片

C.2 片 D.4 片

24.某 8 位 D/A 转换器，当输入数字量只有最低位为 1 时，输出电压为 0.02V，若输入数字量只有最高位为 1 时，则

输出电压为(      )

A.0.039V B.2.56V

C.1.27V D.A、B、C 都不是

25.PLA 是一种______的可编程逻辑器件。(      )

A.与阵列可编程、或阵列固定 B.与阵列固定、或阵列可编程

C.与、或阵列固定 D.与、或阵列都可编程

三、分析题（本大题共 7 小题，每小题 6 分，共 42 分）

26.用图形法将下列逻辑函数化成最简“与或”式。（∑d 为约束项之和）

L(A，B，C，D)=∑m（1，3，5，7，9）+∑d（10，11，12，13，14，15）。

27.有一门电路内部电路如图 6 所示，写出 Z 的真值表，画出相应的逻辑符号。

28.写出如图 7 所示组合逻辑电路的表达式，列出真值表。

29.已知用 8 选 1 数据选择器 74LS151 构成的逻辑电路如图 8 所示，请写出输出 L 的逻辑函数表达式，并将它化成最
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简“与或”表达式。

30.电路如图 9 所示，请画出在输入信号作用下，对应的输出 Q 的波形。（设触发器初态为 0）

31.由四位二进制计数器 74161 及门电路组成的时序电路如图 10 所示，其中 74161 的功能表如表 1 所示。要求画出

状态转换图，说明电路为几进制计数器。

表 1

CP EP ET D3 D2 D1 D0 Q3 Q2 Q1 Q0

× 0 × × × × × × × 0 0 0 0

↑ 1 0 × × A B C D A B C D

× 1 1 0 × × × × ×

× 1 1 × 0 × × × ×
保    持

↑ 1 1 1 1 × × × × 计    数

32.由 CC40106 构成的电路如图 11（a）所示，图 11（b）为 CC40106 的电压传输特性曲线，图 11（c）中的输入 uI

高电平脉宽和低电平脉宽均大于时间常数 RC。要求画出 uI 作用下的 uA、u01和 u02波形。

RD LD
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四、设计题（本大题共 2 小题，每小题 9 分，共 18 分）

33.试用 4×2 字位容量的 ROM 实现半加器的逻辑功能。列出真值表，写出半加器的表达式，并直接在图 12 中画出

用 ROM 点阵图实现的半加法器电路。

34.用一个 JK 触发器和一个 D 触发器设计一个三进制同步加计数器，不得使用其它门电路。要求写出完整的设计过

程。

B 卷

一、填空题(本大题共 10 小题，每空 1 分，共 10 分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

1．基本逻辑运算有__________、或、非 3 种。

2．已知逻辑函数 Y=A+ ，其反函数 F=__________。

3．三态逻辑门有三 3 种状态：0 态、1 态和__________。

4．描述逻辑函数各个变量取值组合和函数值对应关系的表格叫__________。

B
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5．TTL 与非门的灌电流负载发生在输出__________电平情况下。

6．在组合逻辑电路中，当输入信号改变状态时，输出端可能出现虚假过渡干扰脉冲的现象称为__________。

7．JK 触发器的特性方程为__________。

8．为了构成 4096×8 的 RAM，需要__________片 1024×2 的 RAM。

9．由 555 定时器构成的单稳态触发器，其输出脉冲宽度取决于__________。

10．就逐次逼近型和双积分型两种 A/D 转换器而言，__________的抗干扰能力强。

二、单项选择题(本大题共 12 小题，每小题 2 分，共 24 分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均

无分。

11．下列四个数中与十六进制数(63)16相等的是(      )

A. (100)10 B. (01100011)2

C. (01100011)8421BCD D. (100100011)8

12．十进制数 118 对应的 2 进制数为(      )

A. (1010110)2 B. (1111000)2

C. (1110111)2 D. (1110110)2

13．下列等式不成立的是(      )

A.A+ B=A+B B.A+AB=A

C.AB+ C+BC=AB+BC D.A + +AB+ B=1

14．以下说法中，______是正确的。(      )

A.一个逻辑函数全部最小项之和恒等于 1

B.一个逻辑函数全部最小项之和恒等于 0

C.一个逻辑函数全部最小项之积恒等于 1

D.一个逻辑函数中任意两个不同的最小项之积恒等于 1

15．将 TTL 与非门作非门使用，则多余输入端应做______处理。(      )

A.全部接高电平 B.部分接高电平，部分接地

C.全部接地 D.部分接地，部分悬空

16．下列电路中，不属于组合逻辑电路的是(      )

A.编码器 B.全加器

C.寄存器 D.译码器

17．由或非门构成的基本 RS 触发器，输入 S、R 的约束条件是(      )

A.SR=0 B.SR=1

C.S+R=0 D.S+R=1

18．T 触发器，在 T=0 时，加上时钟脉冲，则触发器(      )

A

A B BA A
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A.保持原态 B.置 0

C.置 1 D.翻转

19．工作中既可以读出信息，又可写入信息的存储器称为(      )

A.ROM B.RAM

C.PLA D.EPROM

20．一个四位串行数据，输入四位移位寄存器，时钟脉冲频率为 1kHz，经过______可转换为 4 位并行数据输出。(      )

A.8ms B.4ms

C.8μs D.4μs

21．为了将正弦信号转换成与之频率相同的脉冲信号，可采用(      )

A.多谐振荡器 B.移位寄存器

C.单稳态触发器 D.施密特触发器

22．8 位 D/A 转换器当输入数字量只有最低位为 1 时输出电压为 0.02V，若输入数字量只有最高位为 1 时，则输出电

压为(      )

A.5.10V B.2.56V

C.1.28V D.2.42V

三、分析题（本大题共 8 小题，每小题 6 分，共 48 分）

23.用图形法将逻辑函数 F（A，B，C）=∑m(0、1、4、6)化简成最简“与或”式。

24．题 24 图（a）和（b）中的逻辑门均为 TTL 电路，请写出输出函数 F 的表达式。

25．题 25 图中 G1、G2、G3均为 CMOS 门电路，试指出各门的输出状态。（高电平、低电平？）

26．根据题 26 图所示四选一数据选择器（MUX），写出输出 Z 的最简“与或”表达式。
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27．已知 CP 波形，试画出题 27 图所示电路 Q 及 Z 端的波形（设触发器的初态为“0”）。

28．分析题 28 图所示的同步时序逻辑电路，试求：

（1）电路的驱动方程；

（2）电路的状态方程。

29．分析题 29 图所示的电路，试求：

（1）说明图示电路完成的功能；

（2）画出电路中电容上的电压 vc的波形。

30．电路如题 30 图所示，3 线—8 线译码器的逻辑功能为：
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当 = =0，E1=1 时，电路处于工作状态， = ， = ，…… =

， = 。

写出图示电路输出 L 的逻辑表达式，并化简为最简与或表达式。

四、设计题（本大题共 2 小题，每小题 9 分，共 18 分）

31．设计一多数表决电路，要求 A、B、C 三人中只要有两人以上（包括两人）同意，则决议就能通过，但 A 还有

决定权，即只要 A 同意，即使其他人不同意也能通过。假设同意用高电平“1”表示，不同意用低电平“0”表示；

通过用高电平“1”表示，不通过用低电平“0”表示，输出结果用变量 F 表示。试求：

（1）列出真值表并写出输出的逻辑函数表达式；

（2）化简输出逻辑函数，用与非门实现设计并画出电路图。

32．同步四位二进制计数器 74161 的功能表见题 32 图（a）所示，要求用置数法构成十一进制计数器，画出状态图

并在题 32 图（b）中画出连线图。

CP EP ET D3 D2 D1 D0 Q3 Q2 Q1 Q0

× 0 × × × × × × × 0 0 0 0

↑ 1 0 × × A B C D A B C D

× 1 1 0 × × × × ×

× 1 1 × 0 × × × ×
保    持

↑ 1 1 1 1 × × × × 计    数

题 32 图(a)

2E 3E 0Y 012 AAA 1Y 012 AAA 6Y

012 AAA 7Y 012 AAA

RD LD


